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Памятка туристу по Австрии
ГЕОГРАФИЯ. Государство в центральной Европе. На севере граничит с Чехией, на северо-востоке – со Словакией, на востоке – с Венгрией, на юге – со Словенией, Италией и Швейцарией, на западе с Лихтенштейном, Швейцарией и Германией. Столица: Вена Австрия лежит в горных районах Центральной Европы. Около трех четвертей ее площади занимают поросшие густыми лесами и покрытые снегом Альпийские горы - место обитания оленей и немногочисленных серн. Австрия - страна широких зеленых долин, стремительных рек и глубоких горных озер. Низменность - равнина по Дунаю. 
КЛИМАТ. На западе преобладает влажная погода, на юге и востоке - климат континентальный. 

ВИЗА. Визы в Австрию оформляются консульским отделом посольства Австрии в Москве. Для получения визы необходимо сдать оригинал приглашения, заграничный паспорт, 2 фотографии, 2 заполненных анкеты и приобрести страховой полис для поездки за границу. Если приглашение получено от частного лица, то дополнительно представляется копия паспорта приглашающего и справка о его доходах за последние 3 месяца. Виза оформляется в течение 7 дней. 
ТАМОЖНЯ. В Австрии нет ограничений на ввоз и вывоз иностранной и местной валюты. Запрещен вывоз без специального разрешения предметов, представляющих историческую или художественную ценность. Лица старше 17 лет могут ввозить 200 шт. сигарет или 500 сигар или 250 г табака, а также 2,25 л вина или 3 л пива и дополнительно 1л других спиртных напитков. Кроме вышеперечисленных, могут ввозиться другие товары на общую сумму 200 долл. США на человека. Эта норма действует в аэропортах Австрии. Туристы, прибывающие в страну в автомашине или поездом, имеют право ввозить товаров на общую сумму 80 долл. США. 
ВАЛЮТА. Евро (EURO), 1 EURO = 100 EURO cent (Курс на 17 Июля 2002 года: 0.9940 EUR = 1 USD ). В обороте банкноты номиналом в 5, 10, 20, 50, 100, 200 и 500 евро, а также монеты номиналом в 1, 2, 5, 10, 20 и 50 центов. Наиболее выгодный курс обмена в банках. Банки открыты в будние дни. Часы работы с 8.00 до 12.30 и с 13.30 до 15.00. В четверг банки закрываются в 17.30. В обменных пунктах и на вокзалах добавляется «торговая наценка», но они открыты семь дней в неделю с 8.00 до 20.00, а в Вене - до 20.00. Поэтому же курсу валюту можно обменять в гостиницах. 
ВРЕМЯ. Отстает от московского на 2 часа.
НАЦИОНАЛЬНЫЕ ОСОБЕННОСТИ. Австрийцы - гостеприимный народ, несмотря на видимую высокомерность. Объяснение заключается в том, что население Австрии, и в особенности крупных городов, составляют выходцы из буржуазных семей. Однако Австрийцы легко идут на контакт и всегда готовы помочь в трудностях. Отличительные черты - вежливость и пунктуальность.
КУХНЯ. Начиная с XV века венская кухня считалась одной из лучших в Европе. В состав Австрийской империи входили земли Северной Италии и Чехии, Венгрии и Словакии, Хорватии и Словении, Польши, Украины и даже Бельгии. Подвластные территории обогащали кухню столицы монархии. Из предгорий Альп пришли клецки, кнедлики и шпик, из высокогорных ручьев - форель, из придунайских долин - гуляш, красный перец и помидоры, а с Балкан - сладости и культ кофе. Самое известное из кондитерских изделий в Австрии - штрудель с яблоками. 
ПОКУПКИ. Характерные товары: в Вене находится один из крупнейших аукционных комплексов в мире, бывший ломбард. Книги, почтовые марки, украшения, ковры, всевозможные художественные изделия и стильная мебель. Здесь есть самые знаменитые венские сувениры: миниатюрные лошадки липиццанской породы для горки в гостиной. Hammerer – национальная одежда и молодежная мода. Goess - Лучший европейский магазин предметов интерьера. Здесь можно найти все: от бедуинских украшений до столового серебра от Тиффани. В Вене находится один из крупнейших аукционных комплексов в мире, бывший ломбард. Книги, почтовые марки, украшения, ковры, всевозможные художественные изделия и стильная мебель. Здесь есть самые знаменитые венские сувениры: миниатюрные лошадки липиццанской породы для горки в гостиной. Hammerer – национальная одежда и молодежная мода. Goess - Лучший европейский магазин предметов интерьера. Здесь можно найти все: от бедуинских украшений до столового серебра от Тиффани. Магазины в Австрии открыты с понедельника по пятницу, с 8.00 до 12.00 и с 14:00 до 18:00, в субботу - до 13.00. Некоторые магазины работают без перерыва до 19:00. Каждую первую субботу месяца магазины работают до 17.00. Если на магазине есть вывеска “Ausverkauf”, можно рассчитывать на более низкие цены. В продуктовых магазинах “Hofer”, “Spar”, “Billa” цены ниже, чем в остальных. Иностранные туристы, постоянно проживающие вне Европейского сообщества, при покупке товаров на сумму свыше 1000 шиллингов могут получить возврат НДС, если эти товары вывозятся и выполняются необходимые таможенные формальности по вывозу. Чтобы получить возврат в размере приблизительно 13% от цены, следует: в магазинах, имеющих знак “Tax Free for tourist Austria Tax Free-Shopping” или же серебряно-черно-голубой знак “Europa-Tax-Free Plakette”, при покупке необходимо взять чек “Tax-free-Scheck” вместе с конвертом. Этот чек полностью заполняет продавец. Перед отъездом чек, счет-оригинал и товар должны быть предъявлены таможне. Таможенник ставит штемпель на чек. Без отметки таможни деньги не вернут. Деньги могут быть возвращены прямо на местах выплаты в аэропортах, на вокзалах и пограничных пунктах, указанных на конверте “Tax-free-Kuvent”. На большинство предметов искусства, коллекционирования, книги и продукты питания возврат за вычетом комиссионных составляет 6-8% от покупной суммы. 

ЧАЕВЫЕ. Если чаевые включены в счет, доплачивать не надо. Официанту ресторана, водителю такси дают 20-30 шиллингов. Носильщику в отеле - 15 шиллингов за место. Горничной отеля не платят. 
ТРАНСПОРТ. Все города Австрии соединены густой сетью железных дорог. Билеты для проезда в междугородних автобусах стоят немного дешевле, чем железнодорожные. Справки можно получить в Центральной железнодорожной справочной Вены по телефону: (222) 17-17. При необходимости попасть из одного австрийского города в другой на попутной машине, лучше не голосовать на шоссе, а обратиться в специализированное агентство “Mitfahrzentrale”. За небольшую плату оно найдет такую машину. Можно также арендовать автомобиль. Наиболее надежная компания по прокату автомобилей в Австрии - Europcar. Автомобили - самых разных марок, пункты проката во всех аэропортах и в крупных городах. Стоимость аренды колеблется от 20$ - до 242$ в день, в зависимости от марки и компании проката автомобилей. Водитель должен иметь при себе международные водительские права и быть не моложе 21 года. 

ТЕЛЕФОНЫ. Телефонные звонки в Австрии достаточно дороги. Звонки из номера в гостинице дороже, чем из телефона-автомата или с почты. Если используется телефон на территории Австрии, то впереди добавляется (0). 
Посольство России в Вене: (43 1) 7121229, 7138622. 
Консульский отдел в Вене: (43-1) 7121215. 
Аварийная служба – 120. 
Пожарная служба – 122. 
Полиция – 133. 
Скорая помощь – 144. 
Информация и справки - 11 811 (внутри страны), 11 812 (вне страны). 
ЖЕЛАЕМ ВАМ ПРИЯТНОГО ОТДЫХА !


